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Šílený nápad však naštěstí nedo-
spěl do stadia realizace a žádné
„křivoklátské Slapy“ se nepostavily.

Za zlatými úhoři
Křivoklátsko ale není jen krajem
malebné přírody a drsných hradů.
Inspiraci ke svým dílům zde čer-
pal jeden z nejznámějších českých
spisovatelů 20. století, Ota Pavel
(vlastním jménem Otto Popper,
1930 – 1973). Zážitky z dětství,
částečně stráveného v okolí od-
lehlé vsi Branova, zachytil ve sbír-
kách povídek Jak jsem potkal
ryby a Smrt krásných srnců, které
se dočkaly i filmového zpracování
v režii Karla Kachyni. Třetí svazek
inspirovaný pobyty na Křivoklát-
sku, Zlatí úhoři, vyšel v původní
podobě poprvé až roku 1991.

V osadě V luhu na břehu Be-
rounky pod Branovem můžeme
navštívit Pamětní síň Oty Pavla
(otevřeno v letní sezoně nebo po
předchozí domluvě). Přívozem
přes Berounku se odtud dostane-
me k hospodě U Rozvědčíka pod
obcí Nezabudice, rovněž známou
z Pavlových děl. Tento výletní
hostinec postavil v roce 1934 roz-
vědčík Jaroslav Franěk a provo-
zoval ho do svého zatčení gesta-
pem. Název restaurace připomíná
Fraňkovo působení na frontě v době první
světové války. Na počátku německé okupace
se v hostinci scházeli členové tajné vojenské

organizace Obrana národa a Franěk zde pře-
chovával zbraně pro případ ozbrojeného pro-
tifašistického povstání.

Zřícenina uprostřed pustiny
Kousek pod Skryjemi, na výrazné skále nad
soutokem Berounky a Úpořského potoka, se
uprostřed zelené pustiny vypíná tajemná zří-
cenina hradu Týřov. Nechal ho postavit Vác-
lav I. v první polovině 13. století, ale už od

druhé poloviny 16. století se uvádí
jako pustý. Týřov byl vybudován
podle vzoru francouzských kaste-
lů a na svou dobu měl velmi dů-
myslné opevnění. V českém pro-
středí jde o zřídka se vyskytující
typ hradu. Dodnes lze dobře roz-
poznat torza věží – útočištné
(bergfritu), obytné (donjonu)
i věží obranných (flankovacích),
dochovaly se též části palácových
zdí a hradeb.

Romantickou polohu Týřova
umocňuje jeho obtížná dostup-
nost – ke zřícenině musíme jít
více než dva kilometry pěšky,
auto je nutné zaparkovat u mostu
pod Skryjemi. K Týřovu nás pove-
de žlutá turistická značka, vytesa-
ná do strmé skalní stěny nad ře-
kou. Svah pod námi spadá k Be-
rounce místy kolmo, opatrnosti tu
nikdy nezbývá – ne nadarmo říka-
jí místní lidé této stezce Opičina.

Zřícenina hradu, z níž je krásný
výhled do údolí Berounky, leží na
okraji Národní přírodní rezervace
Týřov. Tady jsme v nejzachovalejší
a přírodovědecky nejcennější čás-
ti Křivoklátska. Úpořský potok
zde vytvořil hluboké, vlhké a stin-
né údolí. Na svazích najdeme čet-
né balvanité sutě, v rezervaci ros-
te mnoho vzácných druhů rostlin

a v současné době je tady například evidová-
no přes čtyři sta jedinců tisu červeného.

Zastíněné, zcela pusté údolí Úpořského
potoka působí majestátním, panenským do-
jmem, ale legálně dnes do něj můžeme jen
nakouknout. Rezervace už totiž není řadu let
veřejnosti volně přístupná a pohyb je povo-
len pouze po značené cestě, která vede
k hradu. ■

ŠTĚPÁN VÍTEK

Kde se ubytovat
Ubytovacích možností na Křivoklátsku není
mnoho – počítá se s tím, že většina návštěv-
níků přijíždí na jednodenní výlet. V Roztokách
u Křivoklátu můžete zkusit Hotel Roztoky
(www.hotelroztoky.cz), noc tu vyjde na 260
až 450 Kč/osobu. Stylové ubytování nabízí
nově zrekonstruovaný statek Míče (asi 5 km
od Křivoklátu, www.dvur-mice.cz), při víken-
dovém pobytu tu zaplatíte 1400 Kč za dvou-
lůžkový pokoj a den. Hotel Diana v Novém
Jáchymově, vzniklý přestavbou ředitelství für-
stenberských železáren, účtuje 940 Kč/pokoj
se snídaní.

Informace
www.krivoklatsko.ochranaprirody.cz
(stránky Správy CHKO Křivoklátsko)

www.krivoklat.cz
(oficiální internetové stránky hradu Křivoklát)

www.krivoklatsko.com
(turistický informační server oblasti,
též anglicky a německy)

Zřícenina hradu Týřov

Nad údolím Úpořského potoka
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